
 

 

Referat fra generalforsamlingen i Vojens Skakklub mandag den 19-02-
2024. 
 
DELTAGERE:  
Benny Christensen, Maksym Ostrovskyy, Jesper Brogaard-Radoor, Morten Jessen, Jesper 
Kallesen, Kristian Detlevsen, Vibeke Møller, Ole Harbo og Karl Posselt.  
 
Karl Posselt bød velkommen til generalforsamlingen, der blev afviklet via storskærm, hvor alt 
materiale blev vist – herunder også oplysninger om varsling af generalforsamlingen.  
 
1. Valg af dirigent.  

 

Referat: 

Kristian Detlevsen blev foreslået og valgt. 

 

2. Formandens beretning.  

 

Referat:  

Karl Posselt aflagde beretning. Den er desuden bilag til dette referat.  

 

3. Drøftelse og godkendelse af formandens beretning. 

 

Referat: 

Enkelte kommentarer til beretningen: 

- Hjemmesiden er god og levende. Der er nogle døde links, som bør fjernes. 

- Vi kan sikkert få venskabs-bymatchen Haderslev/Vojens – Kolding til Vojens næste år 

- Mails udsendt via Conventus ryger i Mortens spam-filter. Ingen andre har oplevet tilsvarende 

problemer. 

 

Beretningen blev énstemmigt godkendt. 

 

4. Aflæggelse af regnskab. 

 

Referat: 

I kasserer Mogens K. Larssons fravær blev det reviderede regnskab fremlagt og kommenteret 

af Karl. Det er desuden bilag til dette referat.  

 

Karl havde følgende kommentarer til regnskabet, som udviser et overskud, der er større end 

vanligt: 

- Kontingentindtægter og -udgifter balancerer, men Dansk Skak Union hævede kontingentet  

  med 60 kr. pr. år pr. medlem i 2023, og når det i år får fuldt gennemslag, bliver det  

  sandsynligvis nødvendigt at hæve klubbens kontingent til næste fra. 

- Resultatet af kaffesalget er tilfredsstillende. Det samme gælder for Juleturneringen 

- Der blev anskaffet 4 nye skakure i 2023 

- På gavekontoen er også konteret bårebuketter til medlemmer, der er afgået ved døden i 2023 

- Der har været en kursgevinst på vore værdipapirer 

- Formanden har betalt en faktura på ca. 1.292,50 kr. til hjemmesidehosting, men glemt at få  



 

 

  refunderet udlægget i regnskabsåret. Denne udgift får vi så 2 gange på regnskabet i 2024. En    

  vigtig tilføjelse, når regnskabet og overskuddet skal vurderes 

 

5. Drøftelse og godkendelse af regnskab 

 

Referat: 

Det blev bemærket, at oplysningen om den glemte faktura kommer med som bemærkning ved 

offentliggørelse af regnskabet, når den ikke fremgår direkte som gæld/hensættelse.  

  

Regnskabet blev énstemmigt godkendt. 

 

6. Næste års arbejde 

 

Referat:  

Formanden fremlagde årsplanen med følgende aktiviteter, der ikke indeholder nyskabelser.  

- Fortovsskak (Vojens Høtte), lørdag den 24. august 

- Skakskole 

- Deltagelse med hold i holdturneringen 

- Klubturnering 

- Skakforedrag/teoriundervisning 

- Vojens Juleturnering – eller ikke??? 

- Venskabsmatch (Kolding/Haderslev) – evt. i Vojens 

- Pokalturnering (hurtigskak for 4-mandshold) 

- Lynturneringer, uformelle turneringer på friaftner 

- Skak på nettet – hvem vil arrangere/styre? 

 

Klubturneringen. Formanden nævnte, at bestyrelsen har drøftet alternativer til den nuværende 

klubturnering.  

På generalforsamlingen fremkom forskellige forslag: 

- Opdeling i 2 grupper, der spiller alle mod alle – med op- og nedrykning 

- 8 deltagere i øverste gruppe spiller alle mod alle. Øvrige spiller alle mod alle eller Monrad  

  afhængig af deltagerantal 

- Alle i én Monradgruppe. Monrad er enklere og mere fleksibelt at administrere – f.eks. hvis nye  

  medlemmer skal ind i klubturneringen 

 

Det afhænger også af deltagerantallet, hvordan strukturen kan skrues sammen. Bestyrelsen 

arbejder videre med en løsning til næste sæson. 

 

Juleturneringen. Karl luftede ønsket om at blive fri for denne ret store opgave, der stresser og 

gør et almindeligt familieliv i julen besværligt.  

 

Det er træls, hvis den omkring 50-årige tradition med en juleturnering i Vojens skal stoppe på 

denne måde. 

Øvrige involverede i arbejdet er fortsat til rådighed, men klubben mangler medlemmer med 

godkendt dommeruddannelse. Kan man forestille sig, at vi kan skaffe en ekstern dommer til 

turneringen? 



 

 

Bestyrelsen er klar til at betale deltagelse for medlemmer, der har lyst til at tage en 

dommeruddannelse. 

 

Holdturneringen. Karl informerede om de ændringer, Sydjysk Hovedkreds planlægger som 

konsekvens af Divisionsreformen, der vil sende 2-4 hold fra 2. division ned i Mesterrækken. 

Hovedkredsbestyrelsen fremlægger forslag om oprettelse af 2 A-rækker med hver 6 hold. 

Der skal med en sådan model yderligere tages stilling til 3 muligheder: 

- A-rækkerne spiller på søndage (geografisk inddeling) 

- A-rækkerne spiller på hverdagsaftner (geografisk inddeling) 

- Den ene A-række sammensættes af hold, der ønsker at spille på søndage, den anden af  

  hold, der ønsker at spille på hverdagsaftner. 

 

Strukturen skal drøftes og afgøres på Hovedkredsgeneralforsamlingen, der afholdes lørdag 

den 16. marts i Vejen. HK-generalforsamlingen er åben for alle medlemmer (møde- og taleret). 

 

Venskabsmatch. Med 40-45 deltagere i et sådant arrangement henlagt til Vojens bliver vores 

almindelige klublokaler noget trange. Så bør vi i stedet prøve at låne f.eks. Bregnbjergskolens 

Aula eller tilsvarende. 

 

7. Indkomne forslag. 

 

Referat: 

Der var ikke indkommet forslag til dette punkt. 

 

8. Næste års budget, herunder fastsættelse af kontingent. 

 

Referat: 

Mogens K. Larsson havde udarbejdet forslag til et budget i balance.  

Som nævnt under drøftelsen af regnskabet er der flere ting, der kan betyde underskud i 2024, 

og der må derfor forventes forslag om forhøjelse af kontingentet på næste års 

generalforsamling. 

 

Bestyrelsens forslag om at fortsætte yderligere et år med uændret kontingent blev godkendt.  

Gældende kontingentsatser: 

 

 

- børn (0-14 år)  

- ungdom (15-20 år)  

- voksne (21-64 år)  

- seniorer/pensionister (65-?? år)  

- B-medlemmer (alle aldre, men inkluderer ikke medlemskab af DSU)  

- Bestyrelsesmedlemmer (alle aldre)  

 

200 kr. pr. år 

200 kr. pr. år 

700 kr. pr. år 

600 kr. pr. år 

200 kr. pr. år 

200 kr. pr. år 

 

 



 

 

9. Valg.  
I lige år vælges formand, 1 bestyrelsessuppleant og 1 revisor.  

 

Referat: 

Valg (genvalg på alle poster):  

- Karl Posselt blev genvalgt som formand.  

- Benny Christensen blev genvalgt som bestyrelsessuppleant. 

- Vibeke Møller blev genvalgt som revisor. 

 

10. Eventuelt. 

 

Referat: 

Der var ikke yderligere til dette punkt. 

  

Herefter blev generalforsamlingen afsluttet. 

 

/Ref: Karl Posselt – 20-02-2024 
 
 

 
 
Formandens underskrift      Dirigentens underskrift 
 
 
 
______________________                                                             ________________________ 
       Karl Posselt       Kristian Detlevsen 
 
  



 

 

Generalforsamling 2024 
 

 
Der afholdes ordinær generalforsamling mandag den 19-02-2024 kl. 19.30 i klublokalet i Vojens 
Kultur- og Musikhus, Vestergade 20, Vojens. 
Dagsorden i henhold til vedtægterne: 
 
1. Valg af dirigent 
2. Formandens beretning. 
3. Drøftelse og godkendelse af   
    formandens beretning. 
4. Aflæggelse af regnskab 
5. Drøftelse og godkendelse af regnskab 
6. Næste års arbejde 
7. Indkomne forslag 
8. Næste års budget, herunder fastsættelse af kontingent 
9. Valg. 
I lige år vælges formand, 1 bestyrelsessuppleant og 1 revisor. Valgene gælder for 2 år. 
10. Eventuelt. 
 

 

Formandsberetning 2023-24 

 

Beretningen dækker perioden siden sidste års generalforsamling den 20-02-2023. 
 
Man kan kalde det en helt almindelig beretningsperiode efter år med Covid-19-restriktioner i 2020 
og 2021 og flytning til nye lokaler i 2022.  
Kontinuitet gør mange ting lettere – vi har f.eks. haft den samme bestyrelsessammensætning i 
efterhånden mange år – men går uvilkårligt ud over dynamikken, og måske skal der nye folk til, 
hvis Vojens Skakklub skal udvikle sig og igangsætte nye aktiviteter og tilpasse sig en ny tid. 
Omvendt er der grund til at glæde sig over, at klubben, i modsætning til mange andre, 
forhenværende skakklubber i hovedkredsen, stadig eksisterer og er i stand til at fastholde et 
stabilt medlemstal. 
 
Bestyrelsen har kun holdt 2 bestyrelsesmøder siden sidste generalforsamling og klaret resten via 
mail eller i forbindelse med de ugentlige klubaftner. Det har kun kunnet lade sig gøre, fordi der 
ikke er sat nye skibe i søen. 
 
Information til medlemmerne 
Det er ikke længere nogen selvfølge, at alle medlemmer møder op til klubaftner, hvor der ikke er 
klub-, holdturnering eller andre planlagte aktiviteter. Derfor er det nødvendigt på anden måde at 
orientere om stort og småt – om klubben, om turneringsinvitationer, om resultater osv. 
 
Hjemmesiden. Klubbens hjemmeside (https://vojensskakklub.dk) har fået nyt design (ultimo juni 

https://vojensskakklub.dk/


 

 

2023). Først og fremmest for at gøre den hurtigere, mere responsiv og lettere at vedligeholde. Den 
bliver som regel opdateret med nye indlæg i hver uge og indeholder rigtig meget skakstof af 
forskellig art, som jeg håber, I som medlemmer benytter jer af. Desuden har jeg en forventning 
om, at I ”følger med” og regelmæssigt tjekker siden for nye indlæg, fordi det er klubbens 
væsentligste informationskanal. Man kan sige, at hjemmesiden er énvejskommunikation, men I er 
meget velkomne til at bidrage med stof og forslag, der kan gøre siden endnu bedre. 
 
Facebooksiden (https://www.facebook.com/vojensskakklub/) bruger jeg ikke så meget. Den var 
tænkt lidt mere som en uformel kanal med særligt sigte på børnene i skakskolen, men den har ikke 
rigtig fundet sin form endnu – måske fordi jeg også vedligeholder Sydjysk Hovedkreds´ 
Facebookside. 
 
E-mail. Jeg har fået foreningsadministrationssystemet Conventus sat op, så jeg ret enkelt kan 
sende en mail til alle medlemmer, så det har jeg brugt nogle gange for at give jer alle en besked på 
samme tid. Nogle af jer foretrækker at få beskeder på sms. Det kan godt lade sig gøre, men er 
noget mere besværligt for mig – og ikke alle beskeder egner sig til udsendelse via sms. 
 
Nyhedsbrev er en mulighed, der enkelte gange er afprøvet som erstatning for det medlemsblad 
(Springeren), der tidligere blev udsendt et par gange om året på tryk. 
 
Fælles for de forskellige informationskanaler er, at de kræver arbejde og tid – og der er altid plads 
til forbedringer. Samlet set håber jeg imidlertid, at I, med de informationsmuligheder der er til 
rådighed, føler jer velinformeret om, hvad der sker i klubben. 
 
Klubturneringen 
I klubturneringen har vi valgt at fortsætte med en Schweizerturnering med alle deltagere i én 
gruppe og kun med lokal ratingberegning.  
 I forårsklubturneringen 2023 havde ikke færre end 22 deltagere meldt sig klar til start. Det er 
meget længe siden, at vi har været så mange, og der var desværre også et par stykker, der måtte 
trække sig undervejs. Det er værd at notere, at flere af de nye medlemmer klarede sig udmærket. I 
sidste ende havnede klubmesterskabet som mange gange tidligere hos Mogens K. Larsson. Efter 
en resultatmæssig lidt sløj efterårsturnering 2022 tog Mogens revanche og scorede 6½ point i 
foråret. 
 
I løbet af sommeren faldt medlemstallet med virkning for klubturneringen i efteråret 2023, hvor 
deltagerantallet igen var nede på et mere ”normalt” niveau – 14. Her var jævnbyrdigheden i 
toppen stor med 4 spillere med hver 5 point. Benny Christensen havde bedst korrektion og 
besatte således førstepladsen foran Kristian Detlevsen, Karl Posselt og Hans-Henrik Vognsen. 
 
I den igangværende forårsturnering 2024 er der 16 deltagere. Det er alt for tidligt at spå om 
resultatet, men der har været usædvanligt mange remis-partier i de første runder, og det bliver 
spændende at se, om nogen kan fravriste Mogens klubmesterskabet i år. 
 
Schweizersystemet fungerer på mange måde godt, fordi styrkeforskellene trods alt er 
begrænsede, og der bliver spillet mange jævnbyrdige partier, så snart 1. runde er overstået. Det er 

https://www.facebook.com/vojensskakklub/


 

 

umuligt at undgå afbud, og ulempen ved denne turneringsform er, at alle partier i en runde helst 
skal være afviklet, inden næste rundes parringer kan foretages. Derfor har bestyrelsen drøftet, om 
vi med et passende antal tilmeldinger i næste sæson skal forsøge os med fast rundelægning, så 
man ved afbud kan spille kampe forud, fordi man kender modstanderen på forhånd.  
 
Holdturneringen 
Fra sæson 2022-23 ændrede Sydjysk Hovedkreds holdturneringsstrukturen. Mesterrække 2 blev 
afskaffet og erstattet af en A-række afviklet med 6-mandshold.  
Sæson 2022-23. Vojens deltog i holdturneringen med et 6-mandshold i A-rækken og et 4-
mandshold i B-rækken, hvor der er fri tilmelding.  
Førsteholdet fik en fin sæson og lå før sidste runde i toppen med samme pointtal som Nr. Snede. 
Ved sidste rundes samlede stævne i Vojens trak Nr. Snede imidlertid eftertrykkeligt fra, og sikrede 
sig oprykning til Mesterrækken med et forspring på 2½ point. 
Vojens 2 havde det svært i B-rækken, hvor især et ”æg” i matchen mod Vamdrup gjorde ondt. 4 
kampe med en samlet point-høst på 6½ rakte til en 3.-4.-plads i gruppen med 5 hold. 
 
Sæson 2023-24. Igen i denne sæson deltager Vojens med 1 hold i henholdsvis A-rækken og B-
rækken. Inden sidste runde ligger Vojens 1 på 3.-pladsen med 19½ brætpoint og 9 matchpoint – 
uden chance for oprykning. 
Vojens 2 ligger inden sidste runde midt i feltet i B-række-midt med 8½ brætpoint og 5 matchpoint. 
 
I sæsonen 2024-25 lægger Sydjysk Hovedkreds igen op til ændring af strukturen som konsekvens 
af Divisionsreformen, hvor 2. division nedlægges. Det betyder, at 2-4 divisionshold vil blive rykket 
ned i hovedkredsturneringen efter den igangværende Divisionsturnering. 
 
I 2022 fik Vojens Skakklub lavet klub-T-shirts med logo – beregnet til brug ved repræsentation i 
holdturnering og andre eksterne turneringer. Desværre bruges trøjerne kun af få medlemmer i 
praksis. Husk dem gerne, når I spiller holdskak!  
 
SydGrandPrix 
I sæson 2022-23 var det igen Jesper Kallesen, Benny Christensen og Emil Baltzer, der var mest 
aktive for Vojens. Desuden deltog Kristian Detlevsen, Karl Posselt og Ole Harbo. Ny i kredsen var 
Maksym Ostrovskyy (4. kl.) og unge Peter Josiassen, der deltog i skoleskakgruppen et par gange.  
Jesper vandt GrandPrix-point nok til en 3.-4.-plads i 2. klasse. 
Benny var midlertidigt faldet ned i 3. klasse, hvor han var urørlig på en samlet 1.-plads med sejre i 
6 af 7 stævner og 45 GrandPrix-point foran nærmeste forfølger! 
 
Sæson 2023-24. SGP-konceptet har med små justeringer undervejs vist sig langtidsholdbart. I 
denne sæson har indtil videre i alt 155 forskellige skakspillere været med i mindst én afdeling af 
SGP-serien i denne sæson (mange har naturligvis deltaget i flere!). Fra Vojens Skakklub har Jesper 
Kallesen, Benny Christensen, Kristian Detlevsen, Emil Baltzer, Karl Posselt, Oleksandr Pershuta og 
Maksym Ostrovskyy været med. Sæsonens sidste stævne afholdes af Esbjerg Skakforening lørdag 
den 24. februar - altså lige om lidt. Både Jesper og Benny ligger godt til på henholdsvis 1.- og 3.-
pladsen i 2. klasse inden sidste stævne. 
 



 

 

Vojens Juleturnering 
Under SydGrandPrix hører også Vojens Juleturnering, der blev spillet den 28. december 2023. Her 
deltog Jesper K, Benny, Kristian, Emil og Jesper Brogaard-Radoor. Sidstnævnte blev bedst 
placerede 3.-klasse-spiller i sin gruppe med 4 point. Tak til Vibeke, Ole, Morten og Mogens for 
perfekt håndtering af køkken og turneringsafvikling. 
 
Pokalturneringen 
Sydjysk Hovedkreds´ kvalifikationsstævne til Pokalturneringen (hurtigskak) for 4-mandshold fandt 
sted lørdag den 15. april 2023 på Museum Sønderskov ved Brørup. Riddersalen var næsten fuld, 
da 10 hold fra 8 klubber dystede i Bredderækken. Der blev spillet 6 runder, og Esbjerg 
Skakforening besatte førstepladsen i kraft af flest brætpoint (17), men sidste års vindere fra 
Springeren Kolding var lige efter med 16½. Vojens Skakklub deltog med et hold bestående af 
Mogens K. Larsson, Jesper Kallesen, Kristian Detlevsen og Emil Ørskov, men holdet klarede sig ikke 
særlig godt. Især blev et knusende 1.-runde-nederlag til Løgumkloster afgørende for holdets 
samlede resultat. 
 
Øvrige turneringsaktiviteter 
Der er altid mange muligheder for klubbens medlemmer for at deltage i turneringer – f.eks. 
offentliggjort via Dansk Skak Unions turneringshjemmeside.  
Der er tradition for, at adskillige medlemmer hvert forår drager til Løgumkloster Byturnering. Knap 
så mange i 2023, men trods alt var 4 af turneringens kun 10 deltagere fra Vojens. Det var Benny, 
Jesper, Morten og Karl. Jesper besatte andenpladsen. 
 
I det hele taget vil jeg gerne fremhæve Jesper Kallesen i denne sammenhæng. Han er klubbens i 
særklasse flittigste skakspiller. Jesper har spillet utrolig meget skak i en lang 2023-24-sæson. 
Hurtigskak og nærskak – i Kolding, Vejle og Prag i flere omgange! Resultatmæssigt er det ikke altid 
gået lige godt, men på den lange bane skal det nok vise sig, at mange partier mod stærke 
modstandere giver bonus. 
 
Den sidste ting, jeg vil nævne under dette punkt, er byvenskabsmatchen (2 runder hurtigskak) 
mellem Haderslev/Vojens og Kolding. I år fandt den sted den 8. januar 2024 i Kolding. I år blev der 
pga. misforståelser for stor forskel på antallet af deltagere på de 2 hold, så man valgte at ”blande 
byerne” for at få en god aften ud af det med ca. 40 deltagere i alt. Arrangementet må meget gerne 
blive en tradition efter at vi nu har afprøvet konceptet 2 gange. 
 
Medlemsstatus 
På tidspunktet for sidste års generalforsamling var medlemstallet nået helt op på 23. Desværre har 
dødsfald og fraflytninger kostet medlemmer, og trods værdifuld tilgang er medlemstallet faldet til 
20, men det er nu heller ikke så ringe endda. Blot viser det, der løbende skal arbejdes med 
rekruttering for at sikre klubbens overlevelse og udvikling. 
 
Høtteskak 
er ét af vore tilbagevendende rekrutteringsinitiativer, der gennemføres i forbindelse med byfesten 
lørdag i uge 34. Som sædvanlig arrangerede klubben fortovsskak (lørdag den 26. august) i 
forbindelse med den årlige byfest i Vojens. Høtteskak er et rent propaganda-arrangement, hvor 



 

 

det gælder om at komme i positiv kontakt med flest mulige, der kan spille skak, eller som har lyst 
til at lære det – altså potentielle nye medlemmer af klubben. 
I 2023 (26. august) druknede arrangementet imidlertid bogstavelig talt i blæst og regn. Vi prøver 
igen til sommer! 
 
Vojens Skakskole / skoleskak 
I denne sæson er der registreret ca. 20 børn i skakskolen, men ikke alle er klar over, at det kræver 
betydelig vedholdenhed og træning at blive god til skak, så der er desværre mange, der ikke holder 
en hel sæson. Desværre er det svært at få klare meldinger fra børn eller forældre om, hvem der 
holder op og hvorfor. Blot kan vi konstatere, at der stadig er lovlig stor gennemstrømning og 
skiftende fremmøde i skakskolen. Vi må håbe, at nogle af de børn, der har lært at spille skak i 
skakskolen, vender tilbage på et senere tidspunkt. 
 
Haderslev Kommune afviklede igen i oktober/november 2023 kommunemesterskaber i skoleskak 
for årgangene 3.-6. klasse. For første gang med deltagelse fra Bregnbjergskolen.  
Alexander Muff Kristensen blev kommunemester i sin årgang og kvalificerede sig dermed til DM i 
skoleskak, der blev spillet sidste weekend i november i Ollerup. Desværre blev Alexander syg 

natten før DM og kom ikke til at spille       . Alexander er siden kommet med i Vojens Skakskole. 
 
Sydjysk Hovedkreds og Dansk Skak Union 
Jeg har været formand for Sydjysk Hovedkreds, siden 4. og 5. Hovedkreds fusionerede i 2015. Jeg 
betragter det som noget nær et ”borgerligt ombud”. På Hovedkredsgeneralforsamlingen i marts 
2023 forsøgte jeg at trække mig, men det lykkedes ikke at finde en anden kandidat. I år er det 
alvor, og efter dette års generalforsamling den 16. marts er jeg ikke længere formand for 
hovedkredsen. Jeg håber, det lykkes at finde en løsning, selv om ingen har reageret på 
opfordringer til klubberne. 
 
Som hovedkredsformand har man også automatisk sæde i Dansk Skak Unions Hovedbestyrelse, 
der sammen med Delegeretmødet fastlægger de overordnede linjer i dansk skak. Én af de vigtigste 
beslutninger i Hovedbestyrelsen i 2023 har været ændringen af Divisionsturneringens struktur, så 
antallet af divisionshold skæres ned fra 48 til 32 hold. Det betyder bl.a., at op til fire 8-mandshold 
rykker ned fra 2. division og skal finde plads i en tilpasset holdturnering i Sydjysk Hovedkreds. 
 
Afslutning 
Det var, hvad jeg har valgt at tage med i dette års formandsberetning. Jeg synes, vi har en lille, 
men hyggelig skakklub, hvor det er rart at komme uanset spillestyrke og ambitionsniveau. Jeg vil 
slutte beretningen med en tak til jer alle – og en særlig tak til bestyrelseskollegerne og andre, der 
frivilligt hjælper med at få det hele til at fungere. 
 

/Karl Posselt, 15-02-2024. 
 
 
 



 

 

 
 
Bemærkning: En faktura vedr. hjemmesidehosting i 2023 (1.292,50 kr.) blev først modtaget og 
betalt den 23-01-2024. En sådan udgift vil derfor komme til at figurere 2 gange i 2024. 


